

## 田邊城遺址

當年的田邊城，如今只剩下了一段殘壁、幾塊礎石。但人們重建了城正門和部分石牆，並將城堡遺址改造為舞鶴公園，對大眾開放。城門二樓是展示城的歷史和當年居民情況的田邊城資料館。

田邊城於 1582 年為細川藤孝（1534-1610；又名細川幽齋）而建，當時他已經將丹後國的管轄權移交給了兒子細川忠興（1563-1646）。那是一個注重商貿的時代，與其他城多選址於易守難攻的山頂不同，田邊城修建在一處低地上。細川藤孝此前在西北方所居住的宮津城也是如此。然而，就在 1600 年關原之戰大決戰爆發前的幾個月裡，細川藤孝發現自己陷入了包圍。當時，細川忠興早已將大部分兵力都調到了關原，為大決戰做準備。城內只有 500 名男子，要對抗的卻是 15,000 人的敵軍。細川藤孝放火燒了宮津城，退入田邊城死守。這場守衛戰持續了 52 天，因天皇看重細川藤孝在和歌方面的學識與才華，出面介入戰事，田邊城最終才得以解圍。

田邊城幸運地度過了動盪的 17 世紀早期，卻在 1874 年因為明治政府一道拆除全國各地城堡的政令，被夷為平地，幾無留存。

出土於城遺址的子彈和其他物品都在田邊城資料館中展出。